
ATA DA 021ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 
3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 25 DE MARÇO DE 2021 
PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 
 
Às 9h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Ada Faraco De Luca – Ana Campagnolo - 
Bruno Souza - Coronel Mocellin – Dirce 
Heiderscheidt - Dr. Vicente Caropreso - Fabiano da 
Luz – Felipe Estevão – Fernando Krelling - Ismael 
dos Santos – Ivan Naatz - Jair Miotto - Jerry 
Comper – Jessé Lopes - João Amin – José Milton 
Scheffer – Kennedy Nunes - Laércio Schuster - 
Luciane Carminatti - Marcius Machado - Marcos 
Vieira – Marlene Fengler – Maurício Eskudlark - 
Mauro de Nadal – Milton Hobus – Moacir Sopelsa - 
Nazareno Martins – Neodi Saretta – Nilso Berlanda 
- Padre Pedro Baldissera - Paulinha - Ricardo 
Alba– Rodrigo Minotto - Romildo Titon – Sargento 
Lima - Sergio Motta – Silvio Dreveck - Valdir 
Cobalchini – Volnei Weber. 

 
PRESIDÊNCIA – Deputado Nilso Berlanda 

 
DEPUTADO NILSO BERLANDA(Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 
das atas das sessões anteriores para aprovação e a 
distribuição do expediente aos senhores Deputados. 

 
********** 

Breves Comunicações 

 
 DEPUTADO CORONEL MOCELLIN (Orador) – Enaltece 

o trabalho realizado pelos salva-vidas, 
considerando uma vocação dos Policiais Militares, 
Bombeiros militares e civis o ato de proteger e 
salvar vidas. Informa o resgate de 2,4 mil vidas, 
fora as advertências às pessoas que se arriscaram 
nas praias de Santa Catarina. Destaca dois 
salvamentos em São Francisco do Sul, no Costão da 
Praia Grande, famosa por ser perigosa, de dois 
surfistas por dois bombeiros que estavam de folga, 
e mais um casal de turistas, que precisaram de 
socorro do helicóptero do Estado devido à situação 



de emergência em que se encontravam. Salienta que 
Santa Catarina é destaque no melhor serviço de 
salvamento no País.  

 Finaliza, parabenizando o excelente trabalho 
da Segurança Pública catarinense, oferecido à 
população e a todos os turistas que visitam as 
praias de Santa Catarina, que recebem segurança em 
suas férias. [Taquígrafa: Ana Maria]     

 

 DEPUTADO RICARDO ALBA (Orador) – Qualifica o 
último decreto do Governo estadual como excessivo, 
em relação às restrições às modalidades esportivas 
de caráter recreativo no Estado, citando como 
exemplo o tênis e o automobilismo, pois os mesmos 
não promovem contato com os participantes e com o 
povo.  

Justifica, afirmando que a prática esportiva 
faz bem para a imunidade das pessoas, para a auto 
estima, para o corpo, a mente, para o coletivo 
também, e pode ser exercida com segurança e com 
todas as medidas sanitárias. Portanto, o Governo 
estadual restringiu de forma drástica as 
modalidades esportivas, com o argumento da 
preservação da saúde pública. Solicita que sejam 
revistas tais medidas, possibilitando o retorno 
imediato à pratica esportiva recreativa.    

Chama atenção dos colegas Deputados, do Poder 
Executivo e de toda sociedade catarinense para o 
Projeto de Lei n. 0095/2020, de sua autoria, que 
solicita a presença de profissionais de 
fisioterapia para cada dez leitos de unidades de 
UTIs, em todas as unidades hospitalares, 
principalmente neste momento de Pandemia.  

Por fim, registra que a matéria está 
tramitando na comissão de Constituição e Justiça 
da Casa, reiterando novamente a urgência para que 
a mesma seja aprovada. Também pede à equipe do 
Governo que reavalie as restrições com relação às 
práticas esportivas do seu decreto.  

Deputado Jessé Lopes (Aparteante) – Fala que 
existe politização até sobre as práticas 
esportivas no atual momento, mas enfatiza que já 
está mais que comprovado que os exercícios físicos 
ajudam a saúde das pessoas em todos os aspectos. 



Deputado Sargento Lima (Aparteante) – 
Parabeniza o Deputado Alba pela sua fala, citando 
como exemplo o futebol profissional de Santa 
Catarina, pela divergência de decretos de 
Municípios, alguns flexibilizam os jogos e outros 
menos, correndo o risco de comprometer seriamente 
o futebol catarinense.  [Taquígrafa: Ana Maria]   

  
DEPUTADO JESSÉ LOPES (Orador) – Afirma que, 

não é de hoje, defende o medicamento para 
tratamento precoce.  

Apresenta, através de vídeo, a fala de um 
médico infectologista, o dr. Francisco, que 
discorre sobre a pandemia no Brasil. São esses 
alguns dados de sua fala: “desde o início da 
pandemia o país vem se preparando para a crise, 
mas continuam medidas dessincronizadas, cada 
Município e os Estados tomam atitudes diferentes 
um do outro. Deveria ter um comando central da 
crise e uma regra uniforme”. 

Continua: “Pesquisas feitas na Europa, Estados 
Unidos, até no Brasil, comprovam que a maior parte 
da contaminação de Covid se dá no domicílio, a 
possibilidade de se contaminar é muito maior, 
dentro de casa, do que na área comercial. Com a 
política de mandar o doente para casa, com o 
vírus, sem um remédio para tentar combater a 
viremia, que é isso que o tratamento precoce se 
propõe. É uma série de remédios, que vários 
estudos mostraram que conseguem diminuir a 
quantidade de vírus dentro do corpo. O remédio 
tenta bloquear a entrada do vírus na célula, não 
atua sobre o vírus, com isso ele não consegue se 
replicar e morre.” 

Preconiza “Não fazer lockdown e, sim, um 
distanciamento social rígido, manter a economia, o 
comércio funcionando, ampliando o horário de 
funcionamento de bares, restaurantes e outros. 
Também, oferecer um tratamento precoce com 
esclarecimentos ao cidadão.” 

Reforça, então, o que foi dito, que a 
contaminação acontece mais em casa do que na rua. 
Cita que os medicamentos de tratamento precoce não 
atuam no vírus, eles atuam na célula do corpo. 



Acredita que muitas pessoas poderiam ter sido 
salvas pelos medicamentos que politizaram.  

Deputado Sargento Lima (Aparteante) – Ressalta 
que a saturação viral é prejudicial, isto é, 
confinar pessoas contaminadas no mesmo ambiente. 
Questiona sobre o funcionamento das empresas de 
transporte coletivo, porque se vê pessoas 
apinhadas, dentro dos ônibus, quando a lógica é 
aumentar os horários de funcionamento. 
[Taquígrafa: Eliana] 

 
DEPUTADO JOÃO AMIN (Orador) – Corrobora a fala 

do Deputado Alba em relação às atividades físicas. 
Relata que a população foi surpreendida com 

fechamentos de final de semana, impedindo muitas 
atividades, e depois os 22 prefeitos da Grande 
Florianópolis também tomaram medidas restritivas. 
No dia 23 de março o Governador publicou um 
decreto, sem a instrução normativa, e continuando 
com as incoerências. Declara-se a favor de 
atividade física em academias, na praia, no 
parque, nas praças, mas agora, pelo decreto, não 
se pode jogar tênis, futebol, basquete e vôlei. 

 Reconhece a gravidade da situação na questão 
da pandemia, que tem apresentado números 
alarmantes e preocupantes de contágio e óbitos, 
entretanto, ressalta que, desde o início do ano 
passado, um empreendedor, um dono de escola, de 
restaurante, dono de hotel, vivem com esta 
instabilidade, e não podem agora receber uma regra 
da noite para o dia, sem saber se vai abrir e 
poder usar ou não os mantimentos, as compras que 
fez para a semana.  

Aborda uma notícia positiva, recebida ontem, 
que o Comitê Gestor do Simples Nacional prorroga, 
por 90 dias, o pagamento dos débitos das micro e 
pequenas empresas que estão no Simples. Coloca 
que, em Santa Catarina, o Pronampe registrou 
40.225 operações com mais de R$2 bilhões de 
financiamento, porém há dificuldade de acesso ao 
crédito. 

Menciona a reunião que houve na Comissão de 
Economia, na Assembleia, com a presença do 
presidente da Fecomércio e toda a diretoria da 



Fiesc, debatendo os desafios desse momento 
econômico. Destaca um dado que falou, nessa 
reunião, que a Agroindústria, nos Estados de Santa 
Catarina, Paraná e Rio Grande do Sul, substituíram 
16 mil funcionários sem demiti-los, e enaltece a 
pujança e a força desse setor. 

Refere-se ao acesso ao crédito, dos três mil 
pedidos de crédito feitos ao Badesc, nos últimos 
anos, apenas 680 foram atendidos, R$ 215 milhões 
liberados para as empresas catarinenses. Coloca 
que é muito pouco, tem que diminuir a burocracia, 
pois os micros e pequenos empresários estão 
enfrentando problemas para acessar esse crédito.  

Informa que hoje, às 14h, haverá uma audiência 
com o presidente da Caixa Econômica Federal, que 
tem ser o grande banco de apoio ao empreendedor. 
Esclarece que a segunda parte do auxílio 
emergencial será de R$42 bilhões, e só de fraude 
do primeiro auxílio foram R$55 bilhões, que 
vendendo isso no mercado daria R$90 bilhões de 
auxílio emergencial para o brasileiro. 
Finalizando, reafirma que a CEF tem que ser o 
grande fiador, sem a exigência de tantas 
garantias, acreditando que a taxa de não pagamento 
seria mínima. [Taquígrafa: Eliana] 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

 Partido: PSL 
 DEPUTADO SARGENTO LIMA (Orador) – Retoma o 

tema abordado pelo Deputado João Amin, o qual 
considera um orador experiente, em que constata a 
dificuldade de explicar à população em relação às 
restrições que são colocadas por meio de decretos 
como, por exemplo, justificar que um vírus não 
atravessa os limítrofes municipais; que o vírus 
não trabalha após 20 horas, ou trabalha somente a 
partir das 10 horas.  

Defende que se tenha regras padronizadas entre 
estados e municípios para o combate à pandemia, 
porque a única certeza que tem é que o vírus não 
respeita fronteiras. 



Finaliza sua fala agradecendo e concordando 
com o aparte do Deputado João Amin.  

Deputado João Amin (Aparteante) – Ao discorrer 
sobre o episódio que desencadeou a “Primavera 
Árabe” no Oriente Médio e norte do continente 
africano, que foi marcado por um período de 
protestos e revoluções, faz um contraponto em 
relação aos empreendedores catarinenses e 
brasileiros que atualmente precisam trabalhar, 
precisam de dinheiro, e estão sujeitos a decretos 
excepcionais. [Taquígrafa: Sílvia] 

 
 Partido: PL 
 DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Orador) – 

Reporta-se às manifestações feitas no final de 
semana ao COES e Governo do Estado em relação ao 
horário de abertura do comércio, resultando em 
atendimento e revisão dos horários, até porque a 
realidade do interior do Estado é diferente da 
capital, ou das cidades litorâneas, bem como a 
questão do percentual de pessoas em supermercados 
com os cuidados que se deve ter, isto é, medição 
da temperatura, álcool gel e os cuidados de 
distanciamento.  

 Também, relata sobre pedidos para liberação 
das quadras esportivas, e que já foi levado para o 
COES, a Casa Civil e o Governador, sendo que 
entende que algumas atividades poderiam ser 
liberadas, o que evitaria tantos problemas para 
algumas classes empresariais. [Taquígrafa: Sílvia] 

 
Partido: PP 
DEPUTADO JOÃO AMIN (Orador) – Comenta que 

recebeu a informação de que as atividades de beira 
de praia, como beach tennis, futevôlei, tiveram 
que suspender suas atividades devido ao decreto 
estadual. 

Fala da incoerência de proibir atividades 
físicas na areia, mas permitindo que bares no 
calçadão fiquem abertos, e esclarece que defende a 
abertura dos bares.   

Lembra a importância da prática de atividade 
física, alertando que o sol faz bem para a saúde, 



e desta forma as pessoas enfrentarão bem melhor a 
pandemia. [Taquigrafia: Guilherme] 

 
Partido: PSL  
DEPUTADO SARGENTO LIMA (Orador) – Considera 

necessário que haja uma padronização nos decretos 
dos municípios.   

Aconselha que seja ouvida a Federação 
Catarinense de Futebol, através da Secretaria de 
Esportes para que haja uma padronização no Estado, 
e cita como exemplo os times de futebol, que se 
preparam para o campeonato, e certas prefeituras 
permitem os treinos físicos e outras não, 
favorecendo assim o time que mais se exercitou. 

Pede um diálogo com a Federação Catarinense de 
Futebol para que possa permitir que o clube jogue 
em sua própria cidade, evitando gastos 
desnecessários com hospedagem. 

Reforça seu pedido de padronização junto a 
Secretaria de Esporte dentro do Estado de Santa 
Catarina. [Taquigrafia: Guilherme] 

 
Partido: PDT 
DEPUTADA PAULINHA (Oradora) – Comenta da 

campanha realizada pela FECAM, a qual tem a 
finalidade de promover que pessoas físicas possam 
aportar, entre os recursos dedutíveis do Imposto 
de Renda, para os fundos da criança, do 
adolescente e do idoso. 

Fala sobre a dificuldade de recuperação 
econômica, e que todo esforço será necessário, 
lembra que no ano de 2018 a indústria catarinense 
deixou de aportar nos fundos dedutíveis mais de R$ 
200 milhões. 

Faz um apelo a todos da Casa, para que nesta 
declaração de Imposto de Renda se torne doador. 
Diz que não é só uma doação, mas um direcionamento 
contributivo como cidadão. 

Diz que apresentou um Projeto de Lei nesta 
Casa que institui a Política Estadual de Incentivo 
ao Terceiro Setor. Comenta como se dará este 
projeto e mostra os resultados futuros oriundos do 
projeto. 



Informa da sua reunião com a Presidente da 
Casan, onde trataram sobre a Lagoa da Conceição, e 
fala que são necessárias ações efetivas para 
recuperar esse patrimônio.   

Discorre sobre as vidas perdidas pela Covid-
19, e cita um caso no município de Bombinhas, onde 
um casal faleceu vítima da doença.  Expressa seus 
sentimentos à família e a todos que perderam seus 
entes queridos, e mostra-se entristecida com a 
banalização da morte. 

Cita a sua visita à Brasília, em conversa com 
o Ministério da Saúde sobre a vacinação, e pedindo 
que o Governo federal invista a aplique todos os 
aportes possíveis na proteção do povo brasileiro. 
Igualmente, deixa seu apelo ao Governador e ao 
COES para que sejam reavaliadas algumas 
restrições.  [Taquigrafia: Guilherme] 

 
Partido: PP 
DEPUTADO SILVIO DREVECK (Orador) – Relata que, 

no dia anterior, a Casa recebeu o Secretário da 
Agricultura, Pesca e Desenvolvimento Rural, 
Deputado Altair Silva, que explicou diversas 
políticas públicas e programas em prol do 
agronegócio catarinense, principalmente na 
agricultura familiar. Acrescenta que essas 
políticas e programas servem de exemplo para o 
mundo, e cita o destaque das exportações de 
proteína vegetal e animal no cenário mundial. 

Registra o momento em que o Secretário comenta 
que o Estado de Santa Catarina continua importando 
insumos de outros Estados, citando como exemplo o 
milho, necessário para produzir rações para a 
pecuária bovina, suína e aves. Tece comentários a 
respeito do alto custo da importação, do frete e 
como o Custo Brasil impacta na economia. 

Comenta que a reforma administrativa está 
começando a andar, lamenta que a reforma 
tributária está parada, e enfatiza a importância 
de agilizar concessões em empresas públicas que 
dão prejuízos e rodovias, citando como exemplo a 
lentidão nas obras das BR-280, BR-470, BR-282, BR-
280, BR-163 e BR-153. 



Lembra que foi formada a Frente Parlamentar 
das Ferrovias, defende a eficiência e o baixo 
custo desse transporte, e acrescenta que não 
diminuiria o fluxo de transporte rodoviário. 
Informa que houve avanços de estudo sobre a 
implantação do sistema ferroviário, mas lamenta 
que não se discute mais esse assunto. 

Pontua a importância de trazer esse debate à 
tona novamente, ligando a região centro-oeste até 
a região sul do Brasil, passando por Santa 
Catarina e, posteriormente, uma outra linha que 
liga o oeste catarinense até o litoral, diminuindo 
o Custo Brasil e tornando Santa Catarina ainda 
mais competitivo. [Taquigrafia: Northon] 

 
Partido: PT 
DEPUTADO FABIANO DA LUZ (Orador) – Comunica 

que esteve reunido com proprietários de bares e 
restaurantes, e informa que 40% do setor está 
decretando falência em Santa Catarina, assim como 
o setor de eventos, cultura e quadras de futebol. 

Demonstra preocupação com a cigarrinha, uma 
praga presente nas lavouras de milho da região 
oeste de Santa Catarina, que está causando 
prejuízos aos agricultores. Também comenta que a 
região oeste está enfrentando uma nova estiagem, e 
informa que há movimentação do Secretário da 
Agricultura, juntamente com muitos municípios, 
organizando e distribuindo água para atender as 
propriedades. 

A respeito da população urbana atingida pela 
estiagem, pede que os municípios busquem 
alternativas e soluções para os moradores. Quanto 
ao perímetro rural, o Deputado lembra que 
acompanhou o Deputado Estadual Dirceu Dresch até a 
cidade de Extrema, em Minas Gerais, para obter 
informações sobre o Programa de Pagamento de 
Serviços Ambientais, em que o Governo Estadual 
paga para que o agricultor preserve a nascente, 
causando aumento no autossustento das águas. 
Comenta que Santa Catarina está perfurando poços, 
impedindo que a água chegue até a superfície e, ao 
mesmo tempo, não há a preservação do entorno das 
nascentes para que se mantenha vertendo água. 



Informa que o Deputado Dirceu Dresch criou um 
projeto de lei baseado no Programa de Pagamento de 
Serviços Ambientais executado em Extrema, Minas 
Gerais, e posteriormente o Governo do Estado gerou 
a Lei 429/09, tornando realidade em Santa Catarina 
o pagamento por serviços ambientais, porém a 
referida lei nunca foi posta em prática. 

Conclui o discurso, afirmando que Governo 
Estadual precisa entender a importância e tomar 
iniciativa para executar a Lei 429/09, por ser 
mais rentável e sustentável. [Taquigrafia: 

Northon] 

 
Partido: MDB 
DEPUTADO MOACIR SOPELSA (Orador) – Lamenta os 

recordes de óbitos por Covid-19 no País e pede a 
Deus que minimize as dores dos familiares das 
vítimas. 

Menciona a importância da fala do Deputado 
Silvio Dreveck sobre a infraestrutura no Estado de 
Santa Catarina, e da fala do Deputado Fabiano da 
Luz a respeito da nova estiagem e a praga nas 
plantações de milho no oeste catarinense. Comenta 
que Santa Catarina tem o milho como prioridade de 
matéria-prima na produção de alimentos para a 
pecuária. Conta que em 2019 e 2020 Santa Catarina 
colheu em torno de 3 milhões de toneladas para o 
consumo de rações, e em média 2 milhões de 
toneladas para silagem. Acredita que neste ano a 
colheita de milho para grão ficará em torno de 2 
milhões, e mais ou menos 1,5 milhão para silagem, 
devido a estiagem e as pragas. 

Informa que muitos agricultores usaram seus 
próprios recursos para plantar, ou seja, não 
possuem qualquer seguro, portanto terão muitos 
prejuízos. Já os que estão no Programa Proagro 
serão parcialmente ressarcidos. 

Retornando na fala do Deputado Silvio Dreveck, 
comenta que Santa Catarina tem uma cultura de 
produção de pequenos animais, e a principal 
matéria-prima é o milho. Informa que está se 
tentando trazer esse produto do Paraguai, porém há 
um custo elevado no frete. Conclui, enfatizando a 
importância de priorizar e investir no transporte 



ferroviário em Santa Catarina. [Taquigrafia: 

Northon] 

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO NILSO BERLANDA (Presidente) - Dá 
início a pauta da Ordem do Dia. 

Pedido de Informação n. 0188/2021, de autoria 
da Deputada Luciane Carminatti, solicitando, ao 
Secretário de Estado da Administração, informações 
acerca do número de professores ACTs que tinham 
contrato com a Fundação Catarinense de Educação 
Especial tiveram seus contratos prorrogados para 
iniciar o ano letivo de 2021 com base na Lei 
Estadual nº 18.043. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0190/2021, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 
de Estado da Infraestrutura, informações acerca da 
pavimentação asfáltica da Rodovia Estadual SC-154. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0191/2021, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 
de Estado da Infraestrutura, informações acerca do 
andamento do edital de licitação para elaboração 
do Projeto de Restauração da Rodovia SC-350. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 



Pedido de Informação 0192/2021, de autoria do 
Deputado João Amin, solicitando, ao Secretário de 
Estado da Infraestrutura, informações acerca da 
obra de restauração do pavimento na SC 416, no 
entrocamento com a SC-417. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0193/2021. De autoria 

do Deputado Neodi Saretta, solicitando, ao 
Secretário de Estado da Educação, informações 
acerca do andamento do processo para realização da 
reforma da quadra de esporte da Escola Estadual 
Seara. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0194/2021, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando, ao Secretário 
de Estado da Saúde, informações acerca das 90 mil 
cirurgias eletivas à espera, e como o Poder 
Executivo Estadual pretende suprir esta altíssima 
demanda. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0195/2021, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando, ao Secretário 
de Estado da Casa Civil, informações acerca do 
cumprimento da Lei que permite o uso de espaços 
públicos ou privados, destinados à prática de 
esportes coletivos durante o período de estado de 
calamidade pública causado pela pandemia de Covid-
19. 

Em discussão. 



(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0196/2021, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando, ao Secretário 
de Estado da Casa Civil, informações acerca dos 
dados técnicos e científicos que embasam a 
proibição da prática de modalidades esportivas 
coletivas de cunho recreativo, competições e 
afins. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0197/2021, de autoria 

do Deputado Fernando Krelling, solicitando, ao 
Secretário de Estado da Saúde, informações acerca 
de informações sobre os processos licitatórios 
para a aquisição e distribuição.  

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0198/2021, de autoria 

do Deputado Fabiano da Luz, solicitando, ao 
Secretário de Estado da Agricultura, da Pesca e do 
Desenvolvimento Rural, informações acerca das 
ações e medidas mitigadoras que o governo do 
Estado tem adotado para o enfrentamento e combate 
à estiagem em Santa Catarina, especialmente no 
âmbito da agricultura familiar. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 



Pedido de Informação n. 0199/2021, de autoria 
do Deputado Milton Hobus, solicitando, ao 
Secretário de Estado da Segurança Pública, 
informações acerca das instruções e orientações os 
agentes do Comando de policiamento militar 
rodoviário receberam sobre a aplicação das novas 
regras de sinalização, instalação, monitoramento e 
operação de medidores de velocidade estabelecidas 
pela resolução CONTRAN 798. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0200/2021, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando, ao Secretário 
de Estado da Casa Civil, informações acerca das 
medidas que estão sendo tomadas para evitar 
desabastecimento de insumos para tratar Covid-19. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0201/2021, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando, ao Secretário 
de Estado da Casa Civil, informações acerca do 
risco de desabastecimento de medicamentos que 
fazem parte do "kit intubação", e das medidas que 
estão sendo tomadas para que tal desabastecimento 
não ocorra. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0202/2021, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando, ao Secretário 
de Estado da Saúde, informações acerca de sua 
afirmação de que o aumento do consumo de bebidas 
alcoólicas que aumentaram o contágio da Covid-19. 



Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0203/2021, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando, ao Secretário 
de Estado da Casa Civil, informações acerca dos 
valores gastos com publicidade na propagação de 
medidas de prevenção à Covid-19. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0204/2021, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando, ao Secretário 
de Estado da Casa Civil, informações acerca dos 
resultados apresentados pelas restrições 
realizadas aos finais de semana no Estado de Santa 
Catarina em relação a pandemia de Covid-19. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0205/2021, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 
de Estado da Casa Civil, informações acerca do 
cumprimento de decisões judiciais que determinam 
que o Poder Executivo deve publicar a fila por 
leitos de UTI no Estado. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0206/2021, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando, ao Secretário 
de Estado de Educação, informações acerca do 



número de servidores da educação que foram 
contaminados por Covid-19 desde o dia em que o ano 
letivo presencial teve início. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0207/2021, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando, ao Secretário 
de Estado da Infraestrutura, informações acerca da 
obra de revitalização da Via Expressa Sul, entre o 
túnel Antonieta de Barros e o trevo da Seta. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Moção n. 0185/2021, de autoria do Deputado 

Valdir Cobalchini, manifestando aplauso ao Sr. 
Jovelci Domingos Gomes, pela posse na presidência 
da Associação Empresarial de Caçador 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0186/2021, de autoria do Deputado 

Ivan Naatz, manifestando aplauso à Presidência da 
Convention Bureau do Município de Blumenau, pela 
passagem de seus 30 anos de história. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0187/2021, de autoria do Deputado 

Felipe Estevão, manifestando aplauso a secretaria 
de aquicultura e pesca pela passagem do dia 
nacional da Aquicultura. 



Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0188/2021, de autoria do Deputado 

Felipe Estevão, manifestando aplauso ao Senhor 
Leandro Borges pela brilhante atuação e sucesso no 
seguimento da música gospel da contemporaneidade. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0189/2021, de autoria do Deputado 

Felipe Estevão, manifestando aplauso ao Senhor 
Andre Marques Perrucci de Aquino, pela brilhante 
atuação e sucesso no seguimento da música Gospel. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0190/2021, de autoria do Deputado 

João Amin, manifestando aplauso à empresa Tigre 
Materiais e Soluções para Construção, por ter sido 
premiada na 9ª edição do prêmio Great Place to 
Work. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0191/2021, de autoria do Deputado 

João Amin, manifestando aplauso à empresa Ogochi 
Menswear, por ter sido premiada na 9ª edição do 
prêmio Great Place to Work. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 



Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 
como se encontram. 

Aprovada. 
Moção n. 0192/2021, de autoria do Deputado 

João Amin, manifestando aplauso à empresa 
Liberelato S/A Implementos Rodoviários, por ter 
sido premiada na 9ª edição do prêmio Great Place 
To Work. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0193/2021, de autoria do Deputado Dr. 

Vicente Caropreso, manifestando aplauso à Senhora 
Catia Gasperi, bombeira voluntária, por salvar um 
bebê de apenas dois meses por telefone no 
município de Schoreder. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0194/2021, de autoria do Deputado 

João Amin, manifestando aplauso ao empresário 
Vicente Donini, por ter sido agraciado com a ordem 
do mérito industrial da confederação nacional da 
indústria. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0195/2021, de autoria da Deputada 

Paulinha, manifestando aplauso aos Policiais 
Militares soldado Wendell Vieira, Mateus Neis e 
Amauri Goetten pela destreza e destemor resultante 
em ato de bravura ao salvar a vida de um homem que 
estava sendo torturado e prestes a ser executado 
por membros de uma facção criminosa, no município 
de Florianópolis. 



Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0196/2021, de autoria da Deputada 

Paulinha, manifestando aplauso a Secretaria do 
Estado da Fazenda, pela prorrogação do Convênio 
ICMS 147 de 15 de dezembro de 1992. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0197/2021, de autoria do Deputado 

João Amin, manifestando aplauso à Cervejaria Lohn 
Bier, por ter sido premiada por inovações e 
ingredientes locais, sendo destaque no concurso 
brasileiro de cervejas 2021. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0198/2021, de autoria do Deputado 

Nilso Berlanda, manifestando aplauso aos policiais 
militares de Santa Catarina, 3º Sargento Elizeu 
Gomes França e Soldado Leonardo Vieira neves, por 
impedirem uma tentativa de suicídio, ocorrido no 
Município de São Cristovão. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0199/2021, de autoria do Deputado 

Sargento Lima, manifestando aplauso aos Policiais 
Militares Soldados Bruno Indalencio Gaviolli e 
Klemerson Ricardo Osmar Cruber, pelo ato de 



salvamento de um senhor que estava tendo um 
infarto agudo do miocárdio. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Requerimento n. 0412/2021, de autoria do 

Deputado Ivan Naatz, solicitando, ao Diretor-
Presidente do Hospital OASE de Timbó, informações 
acerca do valor total de recursos recebidos pelo 
hospital OASE de Timbó. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Requerimento n. 0424/2021, de autoria do 

Deputado Sargento Lima, solicitando, ao Diretor 
Geral do Porto de São Francisco do Sul, 
informações acerca das condições de trabalho dos 
Agentes de Guarda Portuária do supracitado Porto. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 0403/2021, 0418/2021, 
0419/2021 e 0420/2021, de autoria do Deputado 
Neodi Saretta; 0404/2021, 0405/2021, 0406/2021, 
0407/2021, 0408/2021, 0409/2021, 0410/2021 e 
0411/2021, de autoria do Deputado Valdir 
Cobalchini; 0416/2021, de autoria do Deputado 
Felipe Estevão; 0421/2021, de autoria do Deputado 
Coronel Mocellin; 0422/2021, de autoria do 
Deputado Dr. Vicente Caropreso; e 0423/2021, de 
autoria do Deputado João Amin. 

A Presidência comunica, ainda, que serão 
enviadas aos destinatários, conforme determina o 
art. 206 do Regimento Interno, as Indicações n.s: 



0514/2021, de autoria do Deputado Pe. Pedro 
Baldissera; 0541/2021, 0542/2021, 0543/2021, 
0544/2021, 0545/2021, 0553/2021, 0554/2021 e 
0555/202, de autoria do Deputado Neodi Saretta; 
0547/2021, 0548/2021, 0567/2021 e 0589/2021, de 
autoria do Deputado Ivan Naatz; 0549/2021 e 
0550/2021, de autoria do Deputado Rodrigo Minotto; 

0551/2021, 0557/2021, 0566/2021, 0576/2021, 
0577/2021 e 0578/2021, de autoria do Deputado João 
Amin; 0552/2021, de autoria do Deputado Jair 
Miotto; 0556/2021 e 0563/2021, de autoria do 
Deputado Fernando Krelling; 0558/2021, 0559/2021 e 
0560/2021, de autoria do Deputado Fabiano da Luz; 
0561/2021 e 0562/2021, de autoria do Deputado 
Jessé Lopes; 0564/2021, de autoria do Deputado 
Milton Hobus; 0568/2021, 0569/2021, 0570/2021, 
0571/2021, 0572/2021, 0573/2021 e 0574/2021, de 
autoria da Deputada Paulinha; 0575/2021, de 
autoria da Deputada Marlene Fengler; 0579/2021, 
0580/2021, 0581/2021, 0582/2021, 0583/2021, 
0584/2021 e 0585/2021, de autoria do Deputado 
Volnei Weber; 0586/2021, 0587/2021 e 0588/2021, de 
autoria do Deputado Sargento Lima. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Transcrição: 
Taquígrafa Sara] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 
DEPUTADO NILSO BERLANDA (Presidente) - Não 

havendo oradores inscritos em Explicação Pessoal, 
encerra a presente sessão, convocando outra, 
ordinária, para a semana subsequente, à hora 
regimental.  

Está encerrada a sessão. 
(Ata sem revisão dos oradores) 

[Revisão: Taquígrafa Sara]  

 

 


